

金盐清风

2025年 第6期 总第12期

江苏金桥制盐有限公司纪委

2025年6月

目 录

1. 廉政时评：一严到底纠治“四风”顽疾1
2. 清风说要：临大利而不易其义2
3. 廉政文苑：一伙人4
4. 警钟长鸣：搞攀附一误再误 饱私欲转头成空7

【廉政时评】

一严到底纠治“四风”顽疾

近日，中央纪委办公厅公开通报 2 起党员干部违规吃喝严重违反中央八项规定精神典型问题。这既彰显出党中央对隐形变异新动向时刻防范、对顶风违纪行为从严查处的鲜明态度，也再次说明持续加强党的作风建设的长期性、艰巨性。各级纪检监察机关要坚持严的基调毫不动摇，一步不停歇、半步不退让，以永远在路上的坚定执着把作风建设引向深入。

深化“固本培元”，筑牢拒腐防变的思想堤坝。作风问题本质上是党性问题。党性修养好、党性坚强，遵守党纪就会更加自觉。许多案例警醒着我们：一旦党员领导干部理想信念丧失，就必然走向腐化堕落。所以，我们必须把党性修养作为优良作风养成的重要基础，坚持不懈用党的创新理论固本强基、凝心铸魂，结合正在开展的深入贯彻中央八项规定精神学习教育，深入学习关于加强党的作风建设的重要论述，常扫“思想尘”净化灵魂，常翻“警示录”以案为鉴，常念“紧箍咒”强化约束，从思想深处筑牢抵制歪风邪气的坚固堤坝。

强化“标本兼治”，扎紧作风建设的制度篱笆。顶风违纪问题的发生，说明一些地方、一些单位落实党中央“坚持严字当头、全面从严、一严到底”的要求不到位。要规范权力运行，就要破除监督的“盲区”和“真空”，通过进一步整合监督力量，把事前、事中、事后监督有机结合，形成规范权力运行的监督制度体系，确保权力行使到哪里，监督就跟进到哪里，综合运用纪检监察建议等方式，深化以案促改促治，分析原因、找准症结，推动完善机制、堵塞漏洞，做到立“明规矩”、破“潜规则”。

坚持“同查同治”，斩断由风及腐的利益链条。大量案例表明，

不少党员干部正是从“吃顿饭”“喝瓶酒”“收张卡”开始，逐步堕向腐败深渊，这些看似享乐奢靡之风的背后，往往掩藏着请托办事、利益输送等腐败问题。各级纪检监察机关必须一体推进正风反腐，既要紧盯违规吃喝、违规收送礼品礼金等老问题，也要深挖细查“不吃公款吃老板”“隔空送礼”等隐形变异新动向，做到发现一起、查处一起，持续释放越往后执纪越严的强烈信号。

作风建设既是攻坚战也是持久战，唯有让思想的“堤坝”更牢，让监督的“探头”更亮，让执纪的“利剑”更锋，持之以恒、久久为功，方能不断巩固拓展作风建设成果，让新风正气在新征程上更加充盈，为经济社会高质量发展提供坚强作风保障。（来源：山东纪检监察网）

【清风说要】

临大利而不易其义

“临大利而不易其义，可谓廉矣”，出自《吕氏春秋·忠廉》，意指面对巨大的物质利益诱惑却始终不改变准则，才可以称得上廉洁。对待钱财诱惑的态度可以洞见一个人的品行修养，临财毋苟得，临利不妄取，这既是廉与贪的区别，也是得与失的智慧。

“廉”的基本要求是不取不义之财，不贪不义之利。古人曾从不同的侧面来论述廉的价值和贪的危害。《贞观政要》有言：“若受人财贿，不过数万。一朝彰露，禄秩削夺，此岂是解爱财物？规小得而大失者也。”故贪婪徇私，贪得小利终失大利；清正廉洁，不贪小利

终赢大利。明代理学家薛瑄认为清廉自守有三种境界：见理明而不妄取者，上也；尚名节而不苟取者，其次也；畏法律、保禄位而不敢取者，为下也。面对种种诱惑时，是毅然决然地将其拒之门外，还是被欲望牵引而行为失范，是检验廉洁“成色”的关键。

“廉者常乐无求，贪者常忧不足。”面对形形色色的“围猎陷阱”，有人以“若徇私贪浊，非止坏公法，损百姓，纵事未发闻，中心岂不常惧？”时刻提醒自己；有人以“居官自常俸之外，尚有应得者耶”拒绝他人贿赂；有人以“勿从目前之欲，而贻来日之病”劝告子孙管住贪欲。从严于律己到管好身边人，守得住清贫、挡得住诱惑、经得起考验，方能显现清廉的可贵之处。

“心不动于微利之诱，目不眩于五色之惑”，保持对腐蚀“围猎”的警觉，才能做到以强大的自制力筑牢思想防线。从包拯“清心为治本，直道是身谋”，到朱熹“世路无如贪欲险，几人到此误平生”，再到于谦“清风两袖朝天去，免得闾阎话短长”，古人用自身言行告诫世人：无论面对什么样的诱惑，都要稳得住心神、管得住行为、守得住清廉。纵观当前违纪违法党员领导干部，几乎都有一个共性，就是丧失了是非面前的辨别能力、诱惑面前的自控能力、警示面前的醒悟能力，未能做到知止善止。这也警示我们，要做到清正廉洁，既要清醒坚定，又要行动有力；既要“识得破”，又要“忍得过”。

常修为政之德，常思贪欲之害，常怀律己之心。清正廉洁是党员干部必备的品德，是保持共产党员先进性和纯洁性的基本要求。面对诱惑，关键是要稳住心神、管住欲望，这就要求党员干部必须自觉加强党性锻炼，把握好人生的方向，守住人生的底线，自觉做到不义之财不贪、不法之事不干、不正之风不染。（来源：清风扬帆网）

一伙人

廖平刚收到去白镇做镇长的任免通知，还在去白镇的车上，刚进镇子的边界，就遇到一伙混混，齐齐整整地站在田坎上抽着烟，蹲守在一个破屋子的门口，不知道在守着什么。廖平见状，不自觉地就停了下来。没一会儿从田的另一边又窜出来一个人。那人穿得倒比这群混混整齐，不高的个子，戴副眼镜，刚上田坎就开始喊：“张大娘，出来吧，您这房子是守不住的！”廖平听到这儿愣了一会儿，又见那人接着说：“大娘，我们工程都因你拖迟了一星期了。”“不！这是我的房子，凭什么给你们！”那声音很苍老。“大娘，你出来看，政府公文都来了，还不信？”“你们这群开发商，肯定贿赂那群当官的了。你们就是一伙人！”大娘在里面的声音愈发嘶哑，“滚，都给我滚！”那男人吃了哑巴亏，只得骂了句脏话，朝地里头狠吐了一口痰，才让那群混混离开，走的时候还撂下句狠话，“明天再不搬出来我喊挖掘机掘了你的房子！”

廖平感到吃惊、疑惑，怎么刚到这儿就遇到这事情？白镇紧邻着江市，近些年江市靠着高铁开通发展起来。白镇因为靠近米河，成了第一开发区，好多开发商都来这里修房子，像是天龙、碧眼、山水人家……这些房子开发商就跟蜜蜂见了花田似的齐齐往白镇跑。这也是廖平调任到白镇的原因，可没想到刚到就遇到这事儿。

他倒要去看看和那群开发商一伙的是哪个人。

廖平的车刚到院子里，就有人在镇政府大门口放了鞭炮，声音齐天响，吓得廖平差点踩了油门。刚下车，一个人带头鼓掌，廖平微笑着，认为这是接待的礼仪，觉得也没什么，直到他看见那个领头鼓掌

的，才发现端倪。

这人居然和那个朝大娘家里喊话的人是同一个。

“你还跑得挺快。”廖平突然冷不丁地来了句。此时鞭炮声还在不停响着，像是数十台拖拉机在镇政府大厅里跑，那人因此没听清楚，就不停地点头哈腰。廖平见他这副样子，又冷笑一声出来。

直到中午，廖平才晓得，这个人原来就是在上一任镇长生病期间负责管理白镇土地开发的负责人，算是有点权力在身上。廖平叹口气，转身看向窗外，却发现镇长办公室恰好能看见那位老大娘的家。此时是冬末了，天气还一阵阵地凉，屋外的风如一只凶猛的老虎般朝大地嚎叫着，把一切都吓成了灰色。

大娘的房子在那一片灰色的田野里如一个被孤立的人，饱受着寒风侵袭，没人和她站在一起。

廖平又想到上午大娘说镇政府的官员和开发商是一伙人，不免酸了鼻子。

此时那人又刚好敲了门进来，依旧是点头哈腰的模样，他送来了一盒“雨前龙井”，说是自己喝不惯这茶叶，见镇长有茶杯，就想着先给您喝喝，也好品鉴品鉴。

廖平没想到白镇这么小一个地方，他还刚上任第一天便有人朝他打了糖衣炮弹。

他什么也没说，让他把龙井放桌上，紧接着补上一句：“这样我们就是一伙人了？”那人先是一愣，后连忙笑着应道：“一伙人了，一伙人了！”

时间很快到了晚上，镇政府的人都走光了，只有廖平还在楼里，他觉得他桌子上摆的雨前龙井就像是一个封锁人心的棺材，又像是阻挡官民一心路上的挡路石，让人难受。

时间在这里就像一条沉寂的河流，让一切无法行动，发不出声响，

直到一个念头出现在廖平脑海里，驱使着他朝那大娘的房子驶去。

大娘的房子已经稍显破败了，大门上似乎有被人踹过的痕迹，廖平看了更不是滋味。他敲响门，里面传来鞋摩擦在地面的沙沙声，那声音越来越近，在门口停了下来。“谁？”里面的人清了清嗓子。

“大娘，是我，廖平，新上任的镇长，向您了解一些情况。”

大娘跟着了魔似的突然叫道：“滚滚滚，谁要你们当官的来了！你们当官的都收了贿赂，才不肯跟我们百姓走到一起。”

廖平突然心里一梗，想起自己桌子上的龙井，咽了咽口水。“大娘，不是这样的，不是所有当官的都是贪官，您好歹给我时间解释，您也给我说说情况，我也好对症下药。”兴许是廖平态度诚恳，大娘的房门开出一道缝隙。大娘打着灯往外看，见廖平正恭敬地等在门口，没有了之前那些人嚣张气焰，这才放了门进来。

廖平坐在大娘堂屋的椅子上，大娘端来一碗粗茶泡的水。

“这水可不比那些开发商送的茶叶好啊！”大娘打趣说道。

而廖平却连忙摆手，喝一口茶，说就是要这茶才好，先苦后甜，苦到位了才能尝到甜头，要是先甜后苦，怕不是要忘本！大娘点头，又开始抹眼泪，吓得廖平连忙搀住大娘的手问怎么回事。

“白镇要开发了是好事，我和我老伴也赞同，我们就等着政府公文下来，我们老两口就搬出去，说是搬到白镇渡口去，还有三十万赔偿。可是没成想，前两星期，有一个官到了我们这儿，一来就说开发商换了，我们原本答应的条件也打了折扣。我老伴气不成找他理论，反被他推倒，现在还在市医院里。”大娘说到这儿又止不住擦眼泪。

“这些当官的收了贿赂，跟有钱人一伙，就忘了本！”

最后一句话很沉重，跟一把榔头似的狠狠敲在廖平脑袋上，以至于让他不知道接下来要说什么，只是默默看着手里的茶碗，若有所思。

廖平召集了政府里所有的人开会，他把大娘给的茶和那人给的雨

前龙井一起拿了上来。他在台上站起身子，一只手将用白布装的粗茶举起，一面又将用精致礼盒包装的雨前龙井举起，问哪个分量更重些。

台下没人说话，昨天送雨前龙井的那个人开始摩擦起双手，脸上流出汗来，腿不停发抖。廖平眼神环视台下四周，似乎昨晚大娘的话还在耳边萦绕，像是警钟长响在耳边，他觉得自己从未如此坚定过，他又看了看收了开发商贿赂的人，对着所有的人问了两句话：

“是老百姓的粗茶好还是有钱人的龙井好？”

“是跟老百姓一伙人好还是和有钱人一伙人好？”（来源：浙江省纪检监察网）

【警钟长鸣】

搞攀附一误再误 饱私欲转头成空

王进江，男，1966年3月出生，1987年3月加入中国共产党，1987年7月参加工作。曾任贵州柴油机厂铸造分厂机修车间助理工程师；共青团贵州省贵阳市委工作人员；贵阳市政府办公厅秘书、信息处副处长、助理调研员；贵州省政府办公厅副处级秘书、正处级秘书；遵义市红花岗区委副书记、区长；红花岗区委书记；遵义市政协副主席，市委统战部部长；贵州省政协办公厅副主任、机关党组成员；贵州省政协副主席、办公厅副主任、机关党组成员。

2022年4月，贵州省纪委监委对王进江涉嫌严重违纪违法问题立案审查调查并采取留置措施。2022年7月，王进江受到开除党籍、开除公职处分；其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财

物随案移送。

32岁副处级，35岁正处级，在同龄人眼中，王进江属于仕途顺利的佼佼者。然而，王进江却辜负了组织的培养和信任，迷恋权力，信奉“从政者要从官职大小看其成功大小”的错误观念，热衷于找门路、攀关系，既想当大官又要发大财，最终偏离正确航向，走到了党和人民的对立面，坠入犯罪深渊，令人唏嘘。

耽于吃喝玩乐，由风及腐蜕化变质

理想信念是世界观、人生观、价值观的“总开关”，但信念、初心不是与生俱来的，更不是一朝形成就永不褪色。王进江曾在党旗下庄严宣誓，要为共产主义奋斗终身，在参加工作之初，他尽职尽责工作，但随着时间的推移和放松思想改造，原本的有志青年初心逐渐变形走样。

王进江出生在一个普通职工家庭，父亲早年因病去世，家中条件较为艰苦。为补贴家用，王进江小时候打过猪草喂过猪、做过小工、编过草口袋，只为挣一些零花钱减轻家中负担。1987年，他大学毕业后被分配到贵州柴油机厂铸造分厂工作，后又通过考试进入贵阳市直单位，此后的王进江仕途风顺顺水。

“方方面面的人接触多了，渐渐地喜欢上了吃喝玩乐，自己有些飘飘然。”随着职务的升迁，经常有人来看望王进江，邀请他吃饭喝酒，外出时有人开车接送、贴心服务，他很享受这种感觉，温水煮青蛙式的“围猎”，使得他从奢靡享乐开始，一步步违纪破法。

王进江第一次违规收礼，是收受高中同学罗某某送来的现金3000元，当时的王进江忐忑不安，但最终内心的贪欲占据了上风，他放弃了原则。有了第一次，就会有第二次、第三次……在担任红花岗区区长后，王进江收受的第一笔大额贿赂就有30万元，之后收受金额越来越大。“收银行卡怕暴露，被组织、被群众发现，所以采取收现金

的方式。”王进江交代说。

从起初逢年过节收受礼金时的惴惴不安，到后来大小通吃、来者不拒，王进江逐渐麻木不仁、习以为常，最终变得利欲熏心，心甘情愿成为金钱的奴隶。经查，二十几年来，王进江利用职务便利为他人谋取利益，收受他人财物数额特别巨大，其中，收受的贿赂一半以上发生在党的十八大以后，属于不收敛、不收手、不知止的典型。

一个人没有理想信念，理想信念不坚定，精神上就会“缺钙”，就会得“软骨病”。“我放弃了学习，放松了世界观、人生观和价值观的改造，放松了思想警惕，没有注重加强党性修养和廉政教育。”王进江认为，自己在违纪违法道路上越走越远、在堕落的泥潭里越陷越深的根本原因在于个人放弃了思想改造，导致“总开关”出了问题，初心逐渐变质。

权力观扭曲，既找靠山又谋私利

一些严重违纪违法的党员领导干部，大搞政治攀附、团团伙伙，为了实现升官发财“美梦”，拉关系、找靠山，跑官要官；同时，利用手中的权力大搞权钱交易，满足私欲。王进江就是这样一个典型。

权力观扭曲，是王进江严重违纪违法事实的一个显著特点。王进江从省直部门到遵义市红花岗区挂职，之后又先后任红花岗区党政主要领导，他在工作岗位上取得一点成绩后，就一心想着要求组织回报，“在省里开会我渴望被表扬，在区里开会我想设法在干部群众面前展现自己的‘能力’，满足自己的虚荣心。”他将级别、职务视为自己的“尊严”“面子”，一心只想升迁，忘记了为民用权的公仆本色。

迷恋权力的王进江在县处级岗位上干了十多年后，看到其他人得到提拔而自己还在“原地踏步”，他心态越来越不平衡，于是产生了“不能只是低头做事，必须想尽办法找关系”的错误想法。

在这种错误思想驱使下，经商人老板介绍，王进江认识了时任贵

州省委副书记王富玉。“我认识以后就想攀附他，把他作为自己的靠山，依靠他来推荐、提携自己。”为讨好这个所谓的“靠山”，王进江利用手中权力为王富玉介绍来的商人老板在承接项目和拨付工程款时提供帮助，自己也从中收受他们的贿赂，将党和人民赋予的权力变成攀附上级、获取私利的工具。

为掩盖其违规帮助商人老板承接项目的问题，王进江多次找到相关人员进行串供，还约定如果组织来查，就声称王富玉介绍的商人老板是招商引资来的，没有任何人打招呼。他认为，只要大家不松口，就会天衣无缝。“我原本有很多机会向组织自首，但自己想蒙混过关，以为组织实际上没有掌握自己的问题。”心存侥幸，让王进江多次错过了组织的挽救。

在为王富玉介绍来的商人老板提供帮助时，王进江自己也大搞利益交换、权钱交易，他利用职务便利，为自己的商人朋友游某某谋取政治身份，将其培养成自己的“钱袋子”。

为使游某某套上一件亮丽的“外衣”，方便其在红花岗区承揽工程项目，王进江利用其红花岗区委书记的身份，违规打招呼，在换届时安排游某某当选区政协常委。并且两人约定，由王进江利用职务便利向有关部门打招呼，游某某具体运作，帮助他人承接工程，获得“好处费”后两人平分。几年间，游某某先后送给王进江 340 万元“感谢费”和多套房产。

顶风违纪违法，带坏干部污染一域风气

上梁不正下梁歪。王进江身为“一把手”，不仅没有带头廉洁自律，反而顶风违纪违法，破坏政治生态，污染一域风气。

“在走向贪腐这条不归路时，原本有很多警示和教训，但因为心存侥幸，终究没有管好自己。”2002 年底，王进江的老领导因为违纪违法接受组织调查，他也被要求配合调查。但这次经历没能让王进

江记住其老领导的前车之鉴，反而在贪腐这条路上越走越远。

为掩盖自身的腐化堕落行为，王进江煞费苦心地为自己塑造“勤勉奉公”的形象。他经常跟红花岗区的党员干部讲：“今天做的事情今后要经得起历史的检验，总有一天要秋后算账。”并且，他给自己定下不打麻将不赌博、不乱接触人、不随意收礼的所谓“原则”。“我相信这样的方式很有欺骗性。”王进江在忏悔时说，是侥幸心理让自己一错再错、坠入深渊。

王进江在红花岗区工作 12 年，先后担任代理区长、区长和区委书记。作为主要领导，他大搞权钱交易，与其一起搭班子的时任红花岗区委常委、副区长钟正萌(另案处理)等干部也都纷纷效仿，多次为商人老板在承揽工程、土地规划等方面违规提供帮助，并从中谋取私利，破坏正常的经济秩序。由于自己弃守清廉、作风不正，王进江不敢对干部严格管理。上行下效，红花岗区不少区直单位、乡镇负责人，其中不乏王进江一手提拔的党员干部因严重违纪违法被立案审查调查、甚至锒铛入狱。

“我在单位没有当好班长，自己做了‘两面人’，欺骗了党，欺骗了组织，欺骗了群众。”王进江在忏悔书中写道。

公私混淆义利颠倒，朋友家人“抱团贪腐”

看到有的领导干部纵容自己的朋友、家人谋取私利，王进江也想效仿，于是他从自己身边的同学、朋友中寻找合适人选，准备扶持他们做大做强，自己好从中受益获利。

作为红花岗区“一把手”，为扶持朋友，王进江利用权力，插手辖区内土地规划、工程项目，大肆在项目承接、工程款拨付等方面帮“朋友”的公司开绿灯，自己从中收受好处。

随着辖区内工程项目越来越多，王进江又慢慢发展了多名商人成为“关系人”，利用职务之便不断壮大“朋友圈”，帮助他们做生意

的同时，自己从中大肆敛财。“为他们帮了忙，谋了私利，还觉得收受他们的贿赂比较可靠，组织上和群众也发现不了，自认为都是同学、朋友，他们也不会说的。”然而，王进江认为的“可靠”，这种建立在权钱交易上的“友谊”，终是分崩离析、荡然无存。

在外面，王进江与不法商人利益捆绑，抱团腐败，把“友情”变成了官商勾结的“链条”；在家中，王进江不仅没有做好家人的表率，反而带着家人一起搞腐败，让“亲情链”变成“利益输送链”，还美其名曰为家庭“改善生活条件”。

受王进江错误观念的影响，其妻子平时不关心他的收入来源是否正当，过度关心物质、迷恋金钱，与王进江同流合污，为他收受的多套房屋办理手续，并将这些房产登记在亲属名下以亲属名义代持。除妻子之外，王进江还将其胞弟拉下了泥潭，利用职务便利，与其胞弟共同收受多名商人财物达数百万元。

公与私混淆、义与利颠倒、情与法错位，错误的权力观扭曲了王进江的亲情观、友情观，亲清不分的朋友圈、失管失教的家庭成为王进江违纪违法路上的“助推器”，不仅害了自己也害了家人和朋友。

“早一点醒悟的话，也不至于走到今天这个下场，走到今天这个地步。”被留置后才幡然醒悟的王进江知道，一切为时已晚，当他把“升官发财”作为衡量人生价值的标准时，就注定了结局只会是竹篮打水一场空。

王进江忏悔录(节选)

在留置期间，专案组同志对我进行了帮助和挽救，我的党性初心重新被唤醒，坦白交代了多年来我的违纪违法问题。多年来，我利用职务上的便利，为他人谋取利益，并收受他人财物，现在深刻认识到我的行为是以权谋私，是权钱交易，已经是受贿犯罪，现在我悔恨万分，痛心不已。

回想我自己走过的人生历程，从1983年我17岁考上大学，到大学毕业，到工厂，到机关，到现在，将近40年的时间，我从一个热血青年，在党组织的关怀、培养下，成长为一名厅级领导干部，后面又堕落成一名犯罪分子、腐败分子，自己奋斗了40年，把自己“奋斗”进了监狱。

经过反省，我之所以会走上严重违纪违法的道路，主要是因为自己的思想滑坡、贪欲膨胀，在世界观、人生观、价值观、权力观上扭曲，丧失了理想信念，使理想信念的“总开关”出了问题，偏离了前进的方向，走偏了道路、坠入了深渊，所以犯了这么多错误。

原本我有远大的理想和奋斗目标。随着我认识的人多起来，我越来越放松学习，放松了世界观、人生观和价值观的改造，我开始学会了吃喝玩乐，收受礼品礼金，贪欲从小变大，走到了党和人民的对立面。

我从省直部门到红花岗区工作后，有了直接干预辖区内土地规划、工程项目的权力，看到有的领导照顾自己的家人谋利，我的心理更加失衡，思想逐渐滑坡，便想仿效扶持自己的朋友商人发展，自己也赚钱发财，退休后一大家人有钱花。因此，我萌生了把自己的朋友游某某扶持做大的想法，想把游某某培养成自己的“钱袋子”。在主政红花岗区期间，我想的不是如何把实际工作做好，更多是想如何在面上把工作做出成绩，成为提拔升迁的垫脚石。我感觉权力就是我做交易的筹码，是我攀附上级、获取利益的工具，忘记了公权力姓公，原本是为人民服务的。我给国家造成了损失，我对不起红花岗区的干部，对不起红花岗区的人民，我非常羞愧，非常悔恨。

在我走向贪腐的这条不归路上，原本有很多警示和教训。我的老领导因为违纪违法接受组织调查时，我积极配合、协助调查，在组织的关怀、厚爱和信任下，我回到红花岗区继续担任区领导。有了这次

的经历，我在工作中非常小心，就是怕出事。可是没过几年，我逐渐忘记了老领导的前车之鉴，胆子又大了起来。我看到有的干部以发展非公企业为名，扶持帮助自己的商人朋友发财，我开始觉得自己这样做也没事，小心一点就行。我心存侥幸，在堕落的深渊里越陷越深。为了掩盖自己贪腐的真实面目，我勤奋工作，经常“5+2”“白+黑”，在晚上开会或者周六周天开会，在抗凝冻、抗旱等抢险救灾当中，我都“深入一线”“身先士卒”，给身边的干部群众树立爱岗敬业的形象。同时，我私下的另一面却是严重违纪违法，用手中的权力，帮助商人老板谋取私利，收受他们钱财。

如今，我失去了人身自由，现在不说给母亲尽孝，就连和一家人吃顿饭的机会都没有，我严重违纪违法，让母亲失望了，我恨自己不忠不孝。我走到今天，都是咎由自取。我坠入严重违纪违法的深渊，愿意现身说法，警钟长鸣，让更多的党员干部从我身上汲取教训，不要再重蹈我的覆辙！（来源：中央纪委国家监委网站）

抄送：公司领导、各部门、车间

2025 年第 6 期

份数：20 份